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у процесі взаємодії між внутрішніми характеристиками особистості та 

зовнішніми соціальними очікуваннями. Він залежить не лише від рівня 

професійної підготовки, а й від здатності встановлювати довірливі 

стосунки, дотримуватися етичних норм і діяти послідовно. Таким 

чином, імідж є результатом постійної взаємодії між професійною 

ідентичністю та соціальним середовищем. 
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Ефективна взаємодія є фундаментальним елементом 

професіоналізму сучасного вихователя, оскільки саме якість 

комунікації безпосередньо визначає результативність освітньої роботи з 
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дітьми раннього та дошкільного віку. Здатність педагога закладу 

дошкільної освіти (ЗДО) налагоджувати щирі та довірливі контакти з 

малечею, колегами та батьками забезпечує сприятливу психологічну 

атмосферу, що стає підґрунтям для високої пізнавальної мотивації 

вихованців [1, с. 132]. До того ж високий рівень комунікативної 

грамотності допомагає вихователю швидше опановувати новітні освітні 

технології та вправно застосовувати різнопланові методики виховання. 

Вміння чітко висловлювати думки, проявляти емпатію та активно 

слухати дозволяє педагогу створювати дієвий зворотний зв’язок, що є 

критично важливим для персоналізації розвитку кожної дитини. Також 

розвинена культура спілкування виступає інструментом для 

конструктивного врегулювання суперечок, які можуть виникати в 

освітньому просторі. З огляду на це, безперервне вдосконалення 

комунікативних здібностей є обов’язковою умовою для працівника 

дошкільної сфери, адже саме через майстерність діалогу він здатний 

розкрити свій потенціал та забезпечити гармонійний розвиток 

особистості дитини [2, с. 26]. 

Впровадження компетентнісного підходу в дошкільну освіту 

зміщує акцент із простого засвоєння теорії на розвиток життєво 

необхідних практичних навичок. Замість репродуктивного відтворення 

інформації, цей підхід орієнтує майбутніх вихователів на здобуття 

цілісної системи знань, цінностей та умінь, які допоможуть їм 

професійно та гнучко реагувати на виклики у щоденній педагогічній 

діяльності. 

Метою даного дослідження є висвітлення потенціалу 

інтерактивних методик та інноваційних цифрових технологій у 

розвитку професійно-комунікативних якостей майбутніх вихователів. 

Процес формування комунікативної культури майбутніх фахівців 

дошкільної освіти на засадах компетентнісного підходу вимагає 
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докорінної зміни методики навчання, що передбачає перехід від 

пасивного слухання до активної взаємодії. Першочерговим етапом цієї 

трансформації є чітке визначення профілю компетентностей 

вихователя, що включає розроблення детального переліку навичок, 

необхідних для встановлення емпатійного контакту з малечею, ведення 

діалогу з батьками та командної роботи в колективі. Практичним 

прикладом такої стратегії є впровадження спеціальних чек-листів «Soft 

Skills», які допомагають студентам відстежувати вміння спілкуватися з 

дитиною на рівні її очей або використовувати техніки активного 

слухання під час взаємодії з родинами вихованців. Паралельно із цим 

реалізується наскрізна інтеграція комунікації в усі форми роботи – від 

лекцій до проєктування, що гарантує безперервне тренування 

професійного мовлення. Зокрема, під час теоретичних занять студенти 

вчаться адаптувати складні психологічні терміни у доступні «скрипти» 

для пояснення особливостей розвитку дітей батькам [3, с. 85]. 

Ефективність підготовки значно зростає завдяки застосуванню 

інтерактивних методів, таких як дискусії, аналіз педагогічних кейсів та 

рольові ігри, що стимулюють студентів до пошуку оптимальних 

комунікативних рішень у роботі з дітьми різного темпераменту. 

Наприклад, у межах рольової гри «Ранкове приймання» майбутні 

педагоги відпрацьовують прийоми заспокоєння дитини, яка важко 

адаптується до дитячого садка, безпосередньо випробовуючи різні 

вербальні стратегії. Це дозволяє створити умови, максимально 

наближені до реальної професійної діяльності, де студенти моделюють 

«Ранкові кола» або заняття, використовуючи ігрові методики для 

згуртування дитячого колективу. 

Важливим складником цього процесу є менторська підтримка та 

використання сучасних технологій для поглиблення рефлексії 

майбутніх освітян. Залучення досвідчених вихователів-методистів 
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дозволяє студентам отримувати практичні поради щодо педагогічного 

такту, наприклад, через спільний аналіз відеофрагментів вирішення 

конфліктних ситуацій у групі. Водночас застосування цифрових 

інструментів, таких як Discord для групових обговорень або YouTube 

для аналізу власних публічних виступів, допомагає молодим фахівцям 

ідентифікувати свої сильні сторони та коригувати комунікативну 

поведінку. У підсумку такий комплексний підхід, що поєднує 

практичне моделювання, менторство та цифровізацію, дозволяє 

сформувати фахівця, здатного до якісної та результативної взаємодії в 

освітньому просторі дошкільного закладу. 

Логічним продовженням такої практико-орієнтованої підготовки 

є залучення новітніх технологій, які значно розширюють межі 

традиційного навчання та готують вихователя до роботи в сучасному 

цифровому суспільстві. Використання інноваційних інструментів, 

таких як VirtualiTea або Spatial, дозволяє студентам організовувати 

віртуальні батьківські збори чи методичні наради у тривимірному 

просторі, відпрацьовуючи навички публічного виступу та презентації. 

Наприклад, студент може змоделювати ситуацію презентації 

авторського проєкту ігрового майданчика перед віртуальною 

аудиторією «батьків», що допомагає подолати страх перед аудиторією 

та відточити вміння переконливо аргументувати свою думку. 

Платформи YouTube та Vimeo стають ефективними майданчиками для 

створення та аналізу власних відеозанять, що сприяє глибокій рефлексії 

та вдосконаленню професійної дикції. Студенти можуть записувати 

фрагменти лялькових вистав чи читання казок, а потім, переглядаючи 

записи, самостійно оцінювати тембр голосу, емоційність та чистоту 

своєї вимови. 

Для забезпечення оперативної взаємодії та конструктивних 

групових обговорень у навчальному процесі дедалі частіше 
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застосовуються сервери Discord, де створюються тематичні канали для 

дискусій. Це дозволяє майбутнім вихователям моделювати роботу 

професійних спільнот, обмінюючись ідеями щодо організації дозвілля 

дітей або ділячись знайденими цікавими дидактичними матеріалами. 

Спільна робота над проєктами, наприклад, детальне планування 

тематичного тижня у закладі дошкільної освіти, успішно реалізується 

через Google Sheets та Slides у режимі реального часу. Такий формат 

співпраці вчить майбутніх освітян бути гнучкими, розподіляти ролі в 

команді та оперативно реагувати на коментарі колег. Це не лише 

формує базову технічну грамотність, а й стимулює студентів до 

постійного самоаналізу своєї поведінки та ідентифікації сильних сторін, 

що є критично важливим для їхнього подальшого професійного 

розвитку. Використання інтерактивних онлайн-платформ для 

самостійного навчання та зворотного зв’язку від викладача завершує 

цикл формування комунікативної культури, роблячи її цілісною та 

адаптивною до викликів сучасної освіти 

Окрему роль у практичному втіленні підходу відіграє 

розв’язання складних кейсів – реальних життєвих сценаріїв із 

повсякденної практики дитячих садків [3, с. 86]. Це вчить майбутніх 

освітян не просто аналізувати інформацію, а й переконливо 

аргументувати власну позицію в ситуаціях, коли потрібно пояснити 

батькам доцільність певного педагогічного впливу. Такий досвід 

підкріплюється ігровим моделюванням професійних конфліктів. 

Студенти мають змогу «прожити» напружені моменти, наприклад, 

розмову з агресивно налаштованим дорослим або вирішення сварки 

між вихованцями, знаходячи оптимальні шляхи їх розв’язання в 

безпечному навчальному середовищі. Нарешті, використання 

інтерактивних онлайн-платформ для самостійного навчання забезпечує 

не лише сталий зв’язок із викладачем, а й можливість 
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вдосконалюватися у власному темпі, отримуючи миттєвий зворотний 

зв'язок. Це дозволяє студентам поєднувати гнучкість Google Sheets чи 

Slides для спільного планування з глибоким самоаналізом власних 

досягнень. 

Підсумовуючи, зазначимо, що формування комунікативної 

культури майбутніх фахівців дошкільної освіти в умовах сучасної 

освітньої парадигми вимагає системного поєднання компетентнісного 

підходу, інтерактивних методик та цифрових технологій. Перехід від 

традиційного навчання до активної взаємодії дозволяє студентам не 

лише засвоїти теоретичні основи педагогічної етики, а й виробити 

стійкі практичні навички, необхідні для щоденної роботи у дитячому 

садку. Впровадження таких інструментів, як віртуальне моделювання 

(Spatial, VirtualiTea), цифрові платформи для командної роботи 

(Discord, Google-сервіси) та метод аналізу реальних життєвих кейсів, 

докорінно змінює якість підготовки вихователя. Це дозволяє 

майбутньому педагогу стати гнучким, емпатійним та технологічно 

грамотним фахівцем, здатним вибудовувати конструктивний діалог з 

дітьми, їхніми батьками та колегами. Специфіка дошкільної ланки 

вимагає від вихователя особливої майстерності у створенні безпечного 

психологічного клімату, що стає можливим лише за умови високого 

рівня його комунікативної грамотності. Отже, використання 

інтерактивних і цифрових засобів є не просто допоміжним елементом, а 

необхідною передумовою професійного становлення сучасного 

вихователя, здатного максимально реалізувати свій потенціал та 

забезпечити всебічний розвиток особистості дитини. 
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Актуальність. Підготовка майбутніх практичних психологів у 

закладах вищої освіти на сучасному етапі потребує якісного 

переосмислення методів формування професійних навичок, оскільки 

одним із найбільш критичних етапів навчання залишається перехід від 

теоретичного засвоєння концепцій до безпосередньої взаємодії з 

клієнтом. Цей перехід у науковій літературі часто описується через 

призму проблеми «першого кроку», яка супроводжується значним 

психоемоційним напруженням студента [3]. Необхідність одночасного 

аналізу запиту, контролю власних реакцій та вибору доречних технік 

часто призводить до стану когнітивного перевантаження, що створює 

ризик фіксації негативного досвіду та зростання тривожності щодо 

власної фахової придатності. 


